Un monde inégalement riche .

Toutes les populations du monde n’en sont pas au même niveau de développement. Comment peut-on mesurer le développement d’un Etat et comment se manifestent les différences de développement entre « Nords » et « Suds » ?

On a longtemps utilisé le PNB (Produit national brut) pour mesurer le développement d’un pays mais cet indicateur est insuffisant : il est seulement économique et ne révèle pas les inégalités sociales. C’est pourquoi le programmes des Nations Unies pour le développement a mis au point l’IDH, qui prend aussi en considération des données sociales. L’IDH est l’indice de développement humain

1. Le Nord concentre la richesse.

Les Etats les plus riches sont concentrés dans l’hémisphère nord, excepté l’A___________ et la N__________-Z_____________.

Le Nord regroupe les pouvoirs de décision et de commandement grâce à la domination des réseaux de communication, à la maîtrise des nouvelles t____________ et à la puissance des m________________ ( MacDonald, Coca-Cola, Microsoft, Unilever)

Les membres de la T_________ concentrent à eux seuls 80 % des richesses du monde. Les sociétés du nord ont cependant des difficultés ( taux de c_______ important, poches de pauvreté, a_________ n_________ faible).
2. la diversité des pays du sud.

Les pays du sud qui représentent 80 % de la population mondiale ne forment aps un ensemble homogène.

· Les pays émergents ( Chine, I_______, B________, etc.) sont des états vastes, aux ressources humaines et naturelles abondantes, et dont l’industrialisation est avancée, y compris dans les h__________ t____________. Ces Etats s’affirment de plus en plus sur la scène internationale.

· Les N.P.I ou « d________ » asiatiques ( Corée du Sud, T____ W_____, Singapour) sont de petits Etats industrialisés, en forte croissance, exportateurs de produits technologiques et dont le niveau de développement est assez élevé.

· Les Etats-ateliers ( Tunisie, Viêt Nam, M_______) accueillent, grâce au faible coût de leur m_______ d’_______, des ateliers de fabrication industrielle d____________ ( textile, j_______, électronique grand public).

Les pays p__________ du Golfe Persique ( I______, A_______ Saoudite) ont un rôle fondamental dans l’approvisionnement des grandes puissances mais ils conservent des caractères du sous-développement.

3. Les pays pauvres. 

Situés principalement en Afrique subsaharienne et en Asie du sud, les PMA concentrent la misère la plus criante.

Les raisons principales sont à chercher dans le manque de ressources, les guerres civiles ou une grande instabilité politique.







